



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Queremos que se sepa por qué lo damos todo sin pedir nada. Por eso exigimos a quienes quieren cerrar sus bolsillos en recuerdo de tiempos de miseria, que aprendan de la actuación de Falange. Y si aún no nos entendieran, todavía tenemos tiempo para estampar en su cerebro una palabra: Deber; y otra en el corazón: Generosidad.

UN CAMARADA

Cada día, un camisa azul da a todos los vientos la señal precisa de su heroísmo. Porque la Falange nació heroica y fuerte en cuna de adversidades, sin que la persecución fuese bastante a limar de su verdad inicial ni una sola de sus maravillosas aristas.

No quisiéramos recordar las gestas que los camisas azules junto a tantos otros soldados españoles, llevaron a cabo en todo lo largo de esta guerra. No porque queramos olvidarnos, sino porque pudiera parecer que hacemos gala de lo que en nosotros no es más que silencioso deber y servicio a cumplir en todo instante. Hasta la muerte misma, como nos enseñara el Ausente, para considerarla única y exclusivamente como uno de los muchos actos a los que habríamos de ir resueltos sin mirar hacia atrás. Así hicimos lo del Santuario, lo del Alcázar, lo de Huesca, lo de Oviedo. Siempre, siempre, un camisa azul hablando de España en la hora precisa, cuando se podía temer que España fuese olvidada.

Ahora, un camisa azul, supo hablar en Teruel. Con toda la fuerza de la raza, este camarada clamó por España cuando alguien la traicionaba. Era el instante en que un hombre cualquiera, olvidando su honor y su uniforme, pactaba la venta de un pedazo de tierra que aún era española, vendiéndola a un postor que jamás supo alcanzar victorias por las armas.

En el instante preciso en que se efectuaba la venta, un camarada, un camisa azul, sintiendo el enorme peso de su yugo y sus flechas sobre el pecho, escupió al rostro del traidor, de los traidores, su clamor por la Patria. Y la levantó con su voz y su brazo, con su heroísmo y su gallardía, ante quienes habían olvidado el temple magnífico de los nombres de España.

Después, la llama santa que animaba a nuestro camarada, arrastró tras él a oficiales, soldados y milicianos, que lograron romper el cerco puesto al edificio, logrando ganar las filas nacionales.

Cada día más, y hoy más que nunca, nuestro sacrificio—que ignora las crudezas del tiempo y no entiende de horas adversas porque en ellas creció y se hizo espiga y juventud gloriosa en el servicio de la Patria—ha escrito su señal en la traición de Teruel. Un camisa azul del yugo y de las flechas, sirvió a España, levantándola con el brazo y la voz. Y llamó traidor a quien lo era, y reavivó el fuego sagrado en los corazones españoles.

Por hoy y por siempre, camarada que conociste a tiempo el valor eterno de la raza y sentiste el peso de tu símbolo, la Falange entera en pie alta la voz y el brazo, dice a tu lado: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Ayer a las once de la mañana tuvieron lugar en la capilla del Sagrario de la S. I. C. los solemnes funerales por el eterno descanso del alma del teniente del 10.º Tabor de Regulares de Alhucemas, camarada Rubén Padilla Alvariza, muerto en el campo de batalla por Dios y por España el día 5 de los corrientes.

Delante de la capilla se levantaba un severo túmulo cubierto por la bandera de Falange y coronado por el signo de nuestra Sacrosanta Religión, al que daba escolta un piquete de cadetes de la Organización Juvenil.

A ambos lados del catafalco, que ostentaba espléndida iluminación de cera, aparecían banderas nacionales y de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Asistió al acto numeroso duelo que fue presidido por el Rector de la Parroquia del Sagrario don Faustino Mateo Naz; el General Gobernador Militar de la Plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz; ayudante del General, Comandante don José Rodríguez de Austria; jefe local de F. E. T. y de

las JONS, camarada Rafael Izardí; decano del Cuerpo Consular, don Joaquín de Velasco; don Manuel Enriquez Barrios, y por la familia doliente, el padre del finado don Manuel Padilla Cobos, don Angel González de Torres y don Manuel Navarro de Nogueroles.

Una nutrida capilla de cantallanas acompañada de orquesta, interpretó el Invitatorio y Oficio de Difuntos, terminado el cual entonó un responso, desfilando el duelo ante la presidencia para testimoniar a los familiares su sentimiento por la desgracia que les aflige.

A tales manifestaciones nos unimos nosotros, elevando al Todopoderoso una oración ferviente en sufragio del alma de este nuevo mártir caído por la gloria de España.

SALVADOR LE BRET
ODONTÓLOGO



Cadetes y Flechas de la Organización Juvenil de Córdoba en su visita al histórico Castillo de Almodóvar del Río. (Foto Santos)

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto por el Ilustrísimo señor Delegado de Seguridad Interior y Orden Público, sobre la obtención de licencias de armas, se pone en conocimiento de todos los militantes y adheridos de la Organización, que las instancias, para conseguirías, deben ser dirigidas a dicha Superior Autoridad, y presentadas debidamente reintegradas en esta Jefatura Provincial, para su informe y tramitación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Córdoba 10 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—EL JEFE PROVINCIAL.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Consejo Permanente de Guerra

TRES JUICIOS

Ayer se reunió el Consejo Permanente de Guerra de la provincia en tres sesiones.

En la primera se vió y falló la causa instruida contra el mono de la Zona francesa Bragin Mirand Maxi, por el delito de rebelión.

También se vieron las causas seguidas contra Antonio Palos Pozo y Lucas Aguilár Leiva, por el delito de adhesión a la rebelión, y rebelión respectivamente.

Las sentencias fueron enviadas a la superioridad.

Sección de Tribunales

SENTENCIA

La Sala Segunda de esta Audiencia ha fallado a la causa seguida por el juzgado de Fuente Obejuna, contra Antonio Giné Florentino Romero, por el delito de inhumación ilegal.

El procesado fué absuelto.

Instrucción Pública

POSESION

Ha tomado posesión de la escuela número 1 de Cañete de las Torres, el maestro interino, don Manuel Díaz Gómez.

LICENCIAS

El Rector de la Universidad de Sevilla, ha concedido licencia por enfermedad, a la maestra de Villavieja doña Francisca Raya.

Solicitan un mes de licencia por enfermedad las maestras doña Victoria Benaya y doña Trinidad Herrerero, de Luque y Ojuelos Altos (Fuente Obejuna) respectivamente.



El general Valdés Cavanilles, Gobernador General del Estado, organizador de la Suscripción para el "Aguinaldo del Soldado"

Mil ochocientas toneladas de Aguinaldo para los soldados de España

Mientras los rojos pasan hambre, en nuestras trincheras ¡oían regalos de Licores, Turrónes y Mazapán.—Más de nueve millones de pesetas recaudadas en la suscripción del Aguinaldo Pro Combatiente.—Las Ciudades más castigadas por la guerra contribuyeron en mayor proporción

Por orden aparecida en el "Boletín Oficial del Estado", el día 20 de Noviembre de 1937, se acordó la creación de un aguinaldo para el combatiente con los fondos que se obtuviesen por medio de una suscripción nacional. Cumpliendo lo dispuesto en el artículo sexto de aquella Orden la Delegación de Estado para Prensa y Propaganda, hace público el resultado de aquella suscripción.

La recaudación del aguinaldo para el combatiente ha excedido los cálculos más optimistas. Así la población que vive ajejada de la guerra, ha sabido corresponder al sacrificio de los que ofrecen su vida en los frentes. La suma total de lo recaudado este año alcanza a más de nueve millones de pesetas.

ANTECEDENTES DEL AGUINALDO DEL SOLDADO

La suscripción abierta para recaudar fondos con que obsequiar a los combatientes con motivo de las fiestas de Navidad, ha tenido en España otros precedentes. Durante la guerra de Marruecos en los dos periodos de mayor intensidad de aquella—en el año 1909 y 1922—contribuyó la Península a hacer también amables las horas de estas fiestas a los que luchaban al otro lado del Estrecho. Sin embargo, entre lo recaudado entonces y ahora, hay un abismo. En aquellos años las cantidades recogidas para tal fin, sólo hubieran servido para obsequiar hoy a una Compañía de cualquiera de los Cuerpos de nuestro Ejército. En estas navidades, por el contrario, no habrá un solo soldado—combatiente o no—que no reciba en sus manos un regalo con que

la retaguardia quiera expresarle su gratitud y su homenaje.

LA SUSCRIPCION DEL AÑO ULTIMO

Para las Navidades de 1936 también se preparó una suscripción como la de ahora. Pero—sería injusto negarlo—su éxito no llegó a la altura que ha alcanzado el de éste. Hay una doble razón que justifica tal contraste. En primer término el transcurso del tiempo ha contribuido a fortalecer el espíritu de disciplina y sacrificio de la retaguardia. En segundo lugar la confianza de que la recaudación se centralizase en el Gobierno general del Estado ha contribuido a dar a ésta mayor amplitud.

Ha sido el General Valdés Cavanilles quien ha asumido la tarea de esta organización. Merced a su arado ha podido conseguirse un éxito tan lisonjero en la recaudación, que en otro caso no hubiera podido alcanzarse.

ORGANIZACION DE LA SUSCRIPCION

Cronológicamente la suscripción del aguinaldo para el soldado nace con la orden del 20 de Noviembre de 1937. Esta ha sido el guión de todos los trabajos futuros. La Delegación de Prensa y Propaganda cuidó de difundir en todas las provincias de la España liberada esta idea de contribución de la retaguardia a la atenuación de los sacrificios del frente. Y todos los españoles sin excepción, se han prestado a colaborar generosamente en esta obra común. Los municipios recogieron las primeras recaudaciones. De aquí pasaron a los Gobiernos civiles de cada provincia, éstos los depositaron en poder del Gobernador General. Hasta falta en-

Lo que dijo anoche el General

Buenas noches, señores: El Gobierno francés está en crisis. ¿Saldrá de esa crisis la solución digna que pueda garantizar la neutralidad en la guerra? Dios lo quiera. El Gobierno está en crisis por causas que demuestran una vez más cómo proceden los partidos de extrema izquierda. Parece ser que para precaverse el Gobierno contra los manejos capitalistas en relación con los fraudes sobre el cambio de la moneda había anunciado su intervención en el cambio, pero a esto se opusieron los comunistas. Es natural que se opongan. Chautemps quería favorecer y mejorar la economía del país, pero los comunistas solo desean llevar el país a la desesperación para poder implantar el comunismo.

En la Cámara de Diputados, se hizo un llamamiento al orden y a la convivencia para salvar a la Patria. En la discusión se ha llegado a lo mismo que aquí, cuando en el Congreso no había más que rufianes y muy pocos caballeros. En la Cámara francesa han andado a tiros y el escándalo ha sido enorme, hasta el punto que Chautemps devolvió a los comunistas su libertad de acción. Los ministros socialistas, entonces, cedió y ello planteó la crisis. En estos momentos se celebran las consultas, pensando en la solución de la crisis de la que depende la paz europea.

Los que amamos a Francia, a la verdadera Francia, nos interesamos por sus problemas, lamentando que marche hacia la ruina, planteándose huelgas por todas partes, teniendo su moneda depreciada, con lo cual es imposible la vida, y creándole en fin una situación verdaderamente agobiadora. Además, de algún tiempo a esta parte, venían desarrollándose crímenes contra los hombres de bien. Un pueblo tan culto como el francés marcha con resignación, viendo cómo desaparece todas sus tradiciones, su libertad y democracia para dar paso a la tiranía marxista. E incluso va desapareciendo la tradicional cortesía, como se ha demostrado con esos desgraciados españoles que han tenido que llegar a Francia.

Por eso nos produce satisfacción el manifiesto publicado por un grupo de intelectuales que ven con simpatía la lucha que mantenemos contra el marxismo.

Esos intelectuales representan la opinión del país y en cambio, no la representa esa mayoría de la Cámara, porque ya sabemos a qué recursos y procedimientos apelan los marxistas para ganar las elecciones. Un ejemplo de que el Gobierno francés no representa a la mayoría del país, está en Argelia, ese florón de Francia, donde en las últimas elecciones fué derrotado completamente el Frente Popular.

A continuación el general da lectura al manifiesto de los intelectuales de Argelia, ya publicado por los periódicos y en el que se pide a Francia que reconozca el Gobierno del Generalísimo Franco, que lucha por la civilización y la justicia.

Las radios marxistas siguen diciendo tonterías, habiendo bajado el diapason sobre lo de Teruel. Sin embargo, Radio Madrid afirma que nosotros no hemos declarado todavía la pérdida de Teruel, por temor al efecto que produzca en la retaguardia. Pero nosotros decimos siempre la verdad, y así decimos que dentro de Teruel, en las ruinas del Banco de España, sigue resistiéndose un grupo de héroes. En cambio ellos no quieren confesar que su ofensiva ha fracasado ya que pretendían cortar las comunicaciones entre Guadala-

tonces de un organismo encargado de la distribución. Ninguno mejor que la Delegación de Frentes y hospitales para ello. Y ésta ha sido la que, organizando convoyes de camiones cargados de kilos de regalos, recorren las líneas de nuestros frentes dejando a nuestros soldados un recuerdo de los hogares tranquilos que viven las horas de paz de la retaguardia.

LA RECAUDACION

El total de lo recaudado en provincias ha sido el siguiente:
 Alava, 93.405'15 pesetas; Avila, 123.351'95; Baleares, 163.934'25; Burgos, 427.849; Cádiz, 254.000; Cáceres, 133.139'65; Córdoba, 287.989; Co-ruña, 247.200; Granada, 314.395; Guipúzcoa, 628.000; Huelva, 112.000; Huesca, 27.699'20; Las Palmas, 83.033'15; Logroño, 184.641; León, 265.847; Lugo, 107.725'65; Málaga, 451.514; Navarra, 192.422'35; Orense, 116.648; Oviedo, 389.657'40; Palencia, 84.825; Pontevedra, 246.543'80; Sala-

manca, 267.237'70; Santa Cruz de Tenerife, 275.378'15; Santander, 228.777'05; Segovia, 80.424'10; Sevilla, 800.000; Soria, 92.498'90; Toledo, 273.208'45; Valladolid, 382.909'75; Vizcaya, 976.116'95; Zamora, 128.026'70; Zaragoza, 223.000; Marruecos, 338.115'35.

Radio Barcelona, lanza también otras tonterías a propósito de lo ocurrido en Teruel. La batalla de Teruel está "dormida", pero, puede despertarse en forma poco agradable para ellos.

También esa radio roja dice que en Sevilla, el día de San Gonzalo, aparecieron pasquines contra la guerra y contra Queipo de Llano, y que por el ejército del Sur, son numerosas las deserciones en nuestro campo. Y por ese estilo, son las demás majaderías que radian.

El parte oficial de Salamanca, dice que no hay novedades dignas de mención. Esto dará "carrete" para que sigan hablando de la "superioridad" del ejército rojo, pero no tardarán en desengañarse.

Termina radiando unos cuantos "camelos" y dando lectura a la lista de donativos.

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital, el abogado y teneiente jurídico honorario don Antonio Lara-Barahona y Maza, perteneciente a familia muy estimada en Córdoba y persona merced a cuyo trato afable y caballeroso había sabido hacerse estimar de cuantos le trataron.

Hoy a las tres y media de la tarde, se verificarán en la Iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) los funerales por el eterno descanso de su alma.

A la familia doliente testimoniamos nuestro más sentido pésame por tan sensible desgracia.

Ha fallecido en Córdoba don José Díaz Jódar, padre del procurador de los Triunales don Antonio Díaz Jaén.

A las tres y media de la tarde de ayer tuvieron lugar en la iglesia parroquial de San Nicolás de la villa los funerales en sufragio de su alma, a los que concurrió numeroso duelo. Reciba la familia doliente el testimonio de nuestro pésame.

Círculo de Labrador.s, Industriales y Comercian.es

CITACION

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 39 de nuestro Reglamento, se convoca a los señores socios a la Junta General Ordinaria que se celebrará el Domingo 16 del corriente, en el domicilio social, a las cuatro de la tarde en primera citación y a las cuatro y media en segunda, con arreglo al siguiente orden del día.
 Primero. Lectura del acta de la última Junta General.
 Segundo. Lectura del Balance e Inventario del ejercicio terminado.
 Tercero. Lectura de la Memoria.
 Cuarto. Propuesta de la Junta Directiva sobre obligaciones a amortizar en el presente año.
 Quinto. Elección de Junta Directiva.
 Lo que se pone en conocimiento de los señores socios rogándole su puntual asistencia.

Córdoba 12 de Enero de 1938.—El Secretario, Francisco Redondo.

La suma total, por lo tanto, es de 9.031.663'65 pesetas, según los datos hasta ahora recogidos. Ello sin contar todo lo que se ha recibido en especies. Aún no se han clasificado estos donativos, pero hasta decir que los depósitos de los Gobiernos civiles están llenos de obsequios, hasta el punto de que ha sido preciso habilitar nuevos locales.

La lectura del cuadro anterior pone de manifiesto un síntoma. Las ciudades más castigadas son las que han contribuido en mayor cantidad. Así se descubre la experiencia sufrida por las ciudades que han sentido de cerca los dolores de la guerra.

Organización Juvenil

ORDEN A LOS FLECHAS

Por la presente se ordena a todos los flechas, que el domingo 16 estén en su cuartel a las diez para comunicarnos un asunto de interés; deberán presentar se debidamente uniformados.

También se pone en conocimiento de todos, que a partir del lunes próximo y durante las horas de oficina, pueden pasarse por estas para informarse de la Escuadra, Falange y Centuria a que pertenecen con arreglo al nuevo encuadramiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 14 de Enero de 1938. II Año Triunfal. El Delegado local.

"Saludo a Franco"
 ¡Arriba España!

NOTICARIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora doña Aurora Gómez de Aranda y Molina, digna esposa del probo funcionario de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia don José Albeniz Rivas.

Enviarnos a los padres de la recién nacida nuestra cordial enhorabuena por el grato acontecimiento familiar.

La distinguida esposa de nuestro estimado camarada y colaborador de AZUL, Rafael Aparicio Fernández ha dado a luz, felizmente, un robusto niño. Nuestra enhorabuena al joven matrimonio, por este fausto suceso de familia.

En el domicilio de los señores de Riobó, y ante el Rector de la parroquia de San Miguel, filmaron sus esposales la encantadora señorita Angelita Riobó Cuesta y nuestro camarada, el reputado médico de la Beneficencia Municipal, Manuel Barrios Guzmán.

La boda se celebrará en la Primavera próxima.

En el Sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 14 de Enero, resultó premiado el número 777.

Las aproximaciones corresponden a los números 776 y 778.

Jefatura de la Guardia Municipal

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública.

Una cadena con llaves, encontrada por Jesús Montero Tolezano.

Dos llaves, encontradas por el Guardia Municipal, José Muñoz Leiva.

Zarcillo, encontrado por el Inspector de la Guardia Municipal, don Aquilino de la Orden Losilla.

Llavero con llaves, encontrado por Facundo Cejallos Jiménez.

Guante de caballero, encontrado por Manuel Redondo Varo.

Devocionario, encontrado por el niño Manuel Torres Gálvez.

Billete del Banco de España, encontrado por don Carlos Ruiz Vega.

Guante de señora, encontrado por Benito García Campos.

Guante de caballero, encontrado por don Francisco Ruiz Morales.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 15.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 14 de Enero de 1938.

EN EL DIA DE HOY NO HA HABIDO NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Salamanca, 14 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

PANTALLA

Gran Teatro

HOY SABADO. A las 7 y 10 y media de la noche: Extraordinario programa DOS ESTRENOS. HOMENAJE A LAS BRIGADAS DE NAVARRA, celebrado en Pamplona, con asistencia del GENERALISIMO FRANCO, documental Cofesa de interés extraordinario. LOS PECADOS DE LOS HOMBRES un nuevo y gran triunfo "FOX" temporada 1937-38, interpretado por JEAN HERSHOLT el célebre "médico" de las "Cinco Cunitas".
 Butaca, 2 pesetas. Anfiteatro 0'75. Paraiso, 0'30.
 Mañana domingo a las 3 Infantil. EL DEFI LADERO DE LA MUERTE, por Budy Roosevelt. A las 5 Popular. LOS FUSILEROS SIN BALA, en español por Stan Laurel y Oliver Hardy. A las 7 y 10 y media. LOS PECADOS DE LOS HOMBRES. En todas las funciones el gran complemento HOMENAJE A LAS BRIGADAS DE NAVARRA. Se expenden localidades.

Duque de Rivas

Hoy sábado, dos grandiosos estrenos.—Tarde a las 7. Noche a las 10 y media.—Butaca, 1'50 pesetas.—Primero: Estreno del documental en colores, LAS FUENTES DE MIMINI-FONKA.—Segundo: TRAILER DE LA GRAN PELICULA, EL DOBLE DEL REY.—Tercero: "Radio", la marca de los éxitos presenta la graciosa película de estreno en Córdoba, AMOR Y ALEGRIA.—Cuarto: Estreno, del interesante Documental, titulado, LA PROCLAMACION DEL IMPERIO ITALIANO. Interesantes escenas de aviación, tanques y carros de asalto, numerosas columnas motorizadas, certeros disparos de las baterías antiaéreas.—Butaca, 1'50. Grada, 0'30.—Mañana Domingo, a las tres y cuarto, estreno en Córdoba de la gran película americana, EL VALLE DEL INFIERNO.—A las cinco, familiar, proyectándose a precios reducidos la gran película, DOBLE INTRIGA.—A las 7 y 10 y media, al precio de 1'50 pesetas butaca, AMOR Y ALEGRIA, Y LA PROCLAMACION DEL IMPERIO ITALIANO.

Cine Góngora

Hoy sábado 15 de Enero de 1938. A las 7 tarde y 10 y media noche. "Paramount" presenta a GEORGE RAFT y CAROLE LOMBARD en RUMBA en español. Butaca, 2 pesetas. Entre-suelo, 1 peseta.
 Mañana domingo a las 3 tarde estreno infantil, VENGANZA DE SANGRE, caballista.

Cine Alkazar

Hoy Sábado a las 7 de la tarde y

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)
 HOY SABADO
 Programa Extraordinario
 DOS ESTRENOS.

Los pecados de los hombres

gran super-producción «FOX» temporada 1938, que interpreta el célebre actor JEAN HERSHOLT (el famoso «doctor» de las CINCO CUNITAS).

De complemento:
 Homenaje a las Brigadas de Navarra
 celebrado en PAMPLONA con la asistencia del Generalísimo FRANCO

M. CABALLERO
 MEDICO-DENTISTA
 ha trasladado su Clínica de Braulio Laportilla 4, a Góngora 13.

10 y media de la noche. La gran producción "Paramount" hablada en español, CASINO DEL MAR, interesante película policiaca interpretada por Gary Grant y Benita Hume. Butaca, 0'50. Mañana a las 3 y a las 5 grandes funciones. A las 7 y 10 y media noche, EL TANGO EN BROADWAY por CARLOS GARDIEL.

M. A. P. F. R. E.

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS

de Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes.

¡Labrador! Asegúrate en M.A.P.F.R.E. entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado Provincial, DON JUAN CRUZ CONDE
 Deanes, 6 - Teléfono, 1222 - Córdoba

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN:
 Presidente, don Andrés Rebuta Melgarejo.
 Vice-Presidente, don Manuel Gonzalez Gordon.
 Secretario, don Manuel Sierra-Pomares.
 Consejeros, señor Marqués de Pidal, don José Diaz Cordovés, señor Conde de Mayalde, don Luis Alarcón de la Lastra, don Manuel Kith Tessara, don Ramón Olleros Gregorio, don Fermín Bonorquez, don Rafael Beca Mateos.

DIRECTOR: don Isidro de Gregorio y Villota.

Publicidad MACHO.—Sevilla.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Se considera que la crisis francesa es el fin del Frente Popular

Grav. situación en Francia

El Gobierno Chautemps presentó su dimisión al Presidente de la República

París, 15.—La sesión de la Cámara se reanuda a las once de la noche. Los diputados comunistas no se mostraron de acuerdo con el Gobierno y exigieron su libertad de acción...

Los radicales socialistas votaron la moción. Los comunistas también votaron a favor del Gobierno, aprovechando la ocasión Ramet para esbozar el programa comunista.

París, 15.—A las tres de la madrugada, el presidente de la Cámara dió lectura a una moción de confianza al Gobierno...

A las tres y media de la madrugada, Chautemps se trasladó al palacio del Eliseo presentando la dimisión colectiva del Gobierno.

La tramitación de la crisis francesa

París, 15.—Chautemps estuvo en el Liceo celebrando una detenida entrevista con el Presidente de la República, Mr. Lebrum.

Homenaje de afecto al Caifa

Ceuta, 15.—Su Alteza Imperial Muíey Hassan, llegó a esta capital, para visitar el vapor "Marqués de Comillas"...

París, 15.—A primera hora se creía en los círculos políticos que la formación del nuevo gabinete no entrañaría grandes dificultades.

El índice programático del nuevo Estado Español dice en su primer párrafo: "Emprenderemos una campaña infatigable de Repoblación forestal"

París, 15.—La oposición de la Cámara estima que la crisis tal como se ha planteado, constituye la ruptura del Frente Popular francés.

El domingo 16 de Enero la comienza el S. E. U. de Córdoba

París, 15.—Continúa el Presidente de la República las gestiones para la formación de nuevo Gobierno.

EL GOBERNADOR DE FILIPINAS EN SEVILLA

En los medios políticos se cree que serían encargados de formar Gabinete, el señor Herriot o Serrant.

Sevilla, 15.—El General Queipo de Llano, invitó con una comida al Gobernador general de Filipinas, Mr. Wild C. Forber...

París, 15.—El Presidente dimisionario Chautemps declinó ante el señor Lebrum, el encargo de formar Gobierno.

A por la España Unica UNA ESCUELA: La Católica-Nacional. UN MAESTRO: El Nacional-Sindicalista. UNA CORPORACION: El S. E. M. ¡¡Maestro, no lo olvidés!!

París, 15.—El Presidente Lebrum, comenzó ayer tarde a Mr. Blum. Luego entró en el palacio presidencial, Mr. Deladier, ministro de Defensa...

París, 15.—Esta noche el ministro de Hacienda, Bonnet, recibió el encargo de formar nuevo Gobierno.

Londres, 15.—La prensa londinense considera que la crisis planteada por Chautemps, es el fin del Frente Popular francés.

EL JEFE DE PROPAGANDA DE LA DELEGACION DEL ESTADO

Málaga, 15 Llegó procedente de Sevilla el jefe de Propaganda de la Delegación de Prensa y Propaganda de Estado don José Moreno Torres...

EN MILAN HA TENIDO LUGAR UNA SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN SUFRAGIO DE LOS CAIDOS ESPAÑOLES

Milán, 15.—A iniciativa de la colonia española residente en Milán, se ha celebrado una solemne función religiosa en sufragio de los caídos españoles...

Después de haberse rezado diversas misas, ha tenido lugar el solemne funeral con absolución al túmulo celebrada por el padre español León de Barcelona.

ENMIENDANDO A CERVANTES

París, 15.—"La Vanguardia" del día 9 publica el siguiente telegrama de Madrid: "Se ha celebrado en el teatro de la Zarzuela el ensayo general de "Numancia" de Cervantes, adaptada a la situación general de España por Rafael Alberti."

Esto adaptado Cervantes a la situación general de España, es de una audacia literaria singular, de un respeto ejemplar a la primera gloria de las letras españolas.

SEIS MINAS DE ORO EN EXPLORACION EN EL AFRICA ORIENTAL ITALIANA

Londres, 15.—Ha despertado un interés vivísimo la información dada por la "United Press", publicada en los periódicos del domingo, de que Italia ha empezado a recibir oro de Abisinia.

REUNION PROHIBIDA

París, 15.—Ha sido prohibida una reunión de elementos de derechas en la que había de hablar Doriot.

REGRESO DE EDEN

Londres, 15.—Regresó Mr. Eden para conferenciar con Lord Chamberlain, seguramente sobre la difícil situación porque atraviesa Francia con motivo de la crisis.

SIERNO DEL FRENTE POPULAR LA IGUALDAD ROJA

París, 15.—El hijo del Consejero de la Generalidad de Cataluña, Casanova, es soldado y debía haber marchado con las fuerzas rojas sobre Teruel.

FALLECIMIENTO DEL PRESIDENTE DE LA ACADEMIA DE LISBOA

San Sebastián, 15.—El secretario del Instituto de España tuvo noticias del fallecimiento del presidente de la Academia de Bellas Artes de Lisboa, don José Figueredo.

El Segundo Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange

Segovia, 15.—Hoy se inaugura el Segundo Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange. Celebrase en Segovia por ser esta ciudad donde fué coronada la Reina Católica.

Darán lecciones José Antonio Jiménez Arnau, Mario Peña, Dionisio Ridruejo, Angel Rivera, Javier María de Bedoya, Jesús Suevos, Pedro Lain Entralgo, Agustín de Fosca, Martín Almagro, Pedro Sanz Rodríguez, Antonio Tovar, Fermín Izurdiaga, Julio Muñoz Aguilar, y Eugenio D'Ors.

Asisten las camaradas jefes y secretarías provinciales, las enviadas al extranjero en viajes de estudios, las delegadas nacionales de los Servicios y la Delegada Nacional de la Sección Femenina.

Todos los actos serán presididos por Pilar Primo de Rivera. La clausura será presidida por su excelencia el jefe de Estado, si asiste, o por el Secretario General de Falange camarada Fernández Cuesta.

Desde ayer están llegando a Segovia concurrentes al Consejo.

Fuera de tema, hablarán en días diversos los camaradas Consejeros Serrano Suñer, y Vélez.

Se reunirán hoy a las diez de la mañana en la Plaza de la Merced, y recibirán a la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera. En formación, irán a colocar una corona ante la Cruz de los Caídos, en el Alcázar, y allí dirá breves palabras el camarada Agustín Aznar.

Habrà también en diversos días, concierto de piano por Cubiles; Recital de poemas por Agustín de Fosca; un homenaje de Segovia a la Sección Femenina y representaciones de "Las bodas de España" por la Tarumba, teatro de la Falange.

Regresarán, recorriendo el camino de Isabel el día de su coronación, a la Iglesia de San Miguel, donde se celebrará un funeral por los caídos.

Los actos se celebrarán en la Iglesia de San Quirce, Universidad Popular Segoviana, y el de clausura en el Teatro Juan Bravo.

La Secretaria General, dará audiencia hasta las seis de la tarde.

A esta hora se abre el Consejo y dura los días 16, 17, 18, 19, 20, 21, y 22.

EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 15.—Se ha facilitado una nota sobre el resultado de la reunión del Subcomité de No Intervención, según la cual, éste aprobó el proyecto de resolución sobre la retirada de voluntarios, pero precisa que algunas naciones hagan sus observaciones.

La reunión de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 15.—La sesión de la Sociedad de Naciones que estaba anunciada para el día 17, ha sido aplazada. Se celebrará el próximo día 26.

MUERTE DEL SENOR LA CIERVA

Madrid, 15.—"El Socialista" da cuenta del fallecimiento del exministro don Juan de la Cierva y Peñafiel.

SE CELEBRARÁ UN FESTIVAL EN EL HOGAR DEL SOLDADO

Sevilla, 15.—En el edificio del Hogar del Soldado, ha tenido lugar el primer festival artístico en honor de los combatientes que se encuentran descansando.

LA EXPLOSION EN EL METRO

París, 15.—Según noticias recibidas de Madrid, el número de víctimas originadas por la explosión en el Metro, se elevan a setecientas.

Todos ellos fueron obsequiados con pastas y vinos. La selecta orquesta del Salón Liorens, ofreció un escogido programa musical e interpretaron notables números unos acróbatas.

EL S. E. M.

va hacia ti, Maestro, no con promesas a cumplir, sino con disciplinas para el vintarte del estado de abandono y de insidia y marcarte la ruta de tu deber y acercarte al destino de la España Nacional-Sindicalista.

Después la famosa artista Custodia Romero, acompañada del cantador Rafael Ortega, actuó en sus bailes castizos.

El domingo próximo, se celebrará otro festival artístico en el que tomarán parte el bandurrista Pepe Gracia, el guitarrista Ricardo González y la artista Lucita Rivas.

EN HONOR DE LOS FALANGISTAS DE LONDRES

San Sebastián, 15.—La Delegación provincial de Falange ha ofrecido una comida a los delegados de Falange de Londres, que se encuentran en esta ciudad.

"L' HUMANITE" PIDE OTRO GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR

París, 15.—El periódico soviético "L' Humanité" ataca duramente al presidente dimisionario Chautemps y pide que el pueblo parisino se manifieste para que se forme un Gobierno de Frente Popular.

MAESTRO:

¿Amas a Dios, quieres a España y servir a su Revolución Nacional-Sindicalista?

Afiliate al S. E. M. y lee su página en "AZUL"

LA EVACUACION DE LA CAPITAL

Madrid, 15.—El Gobernador se ha ocupado de la evacuación de Madrid. Dice que no es obligado por un cambio en la situación militar, sino en las dificultades que atraviesa la población para su abastecimiento.

LITVINOF NO IRA A GINEBRA

Ginebra, 15.—Por primera vez desde 1934, Litvinof dejará de asistir a la reunión de la Sociedad de Naciones. Los Soviets, serán representados en Ginebra por el Embajador de Moscú en París.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) Se impone por su calidad RUTE CORDOBA

Córdoba, un mes	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	10'50



Eugenio D'Ors, Secretario Perpetuo del Instituto de España.

TRAGICO SUCESO EN BAENA

En el hundimiento de una casa perece un niño, resultando heridas seis personas más

Noticias recibidas de Baena dan cuenta de un desgraciado y trágico suceso desarrollado en dicho pueblo.

En la casa número 23 de la calle Carrera habitaba el matrimonio constituido por Julián Chacón Piernagorda, y Amalia Nuceto Ordóñez, en unión de cinco hijos.

La vivienda se encontraba situada al pie de un antiquísimo torreón, cuyo estado de conservación parecía bueno.

Durante la noche anterior el torreón citado se desplomó sobre la casa de referencia, provocando el hundimiento de la misma.

Al producirse este desgraciado hecho, toda la familia de Julián Chacón se encontraba dentro del inmueble, y quedó sepultada por los escombros.

Los trabajos de salvamento se realizaron con extraordinaria rapidez por los agentes de la autoridad y vecindario.

Tras grandes esfuerzos fueron extraídos los esposos Chacón que sufrían ligeras contusiones en cara y manos; sus hijos Manuela, de 23 años; Juan, de 22, y Julia, de 15 también sufrían contusiones leves.

Otro hijo del matrimonio llamado Isidro, de 12 años, sufría lesiones de mayor consideración; y el más pequeño, Julián, de cinco años, había desgraciadamente dejado de existir a causa de las lesiones sufridas en el hundimiento.

La tierna víctima de este desgraciado suceso, fué trasladada al Depósito judicial, mientras que sus padres y hermanos recibían la oportuna asistencia facultativa en el Hospital.

La causa de este suceso ha sido el

temporal de lluvias que ha producido el derrumbamiento del antiguo torreón.

El Juzgado actúa en el asunto, instruyendo el oportuno sumario.

Un niño arrollado por una camioneta

Ayer tarde ocurrió en la calle Mu-10 de la Misericordia un desgraciado accidente de la circulación.

El niño de veinte meses de edad José López Monzalbete que habita con sus padres en la casa número 16 de la expresada calle, se encontraba en la puerta de su domicilio, cuando un camión, conducido por Enrique Fozo Vargas, que pasaba por dicho arrollando al pequeño.

Lugar, rebasó el bordillo de la acera. Casa de Socorro, en cuyo centro be-

Seguidamente se le condujo a la néfico los facultativos de guardia le apreciaron contusiones erosivas en diferentes partes del cuerpo y conmociones cerebral y visceral, calificándose su estado de pronóstico grave.

Del suceso se dió cuenta a la autoridad correspondiente.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) Se impone por su calidad RUTE (CÓRDOBA)

La festividad de Reyes en Carcabuey

Magnífico ha sido el espectáculo ofrecido por la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con ocasión de la Cabalgata de Reyes Magos.

En el albror del Imperio que ananece, el Caudillo y la Falange, con la firme voluntad de devolver a nuestra Patria el rango espiritual de su glorioso pasado, van restaurando una a una todas las tradiciones genuinamente españolas. Por ello, en esta fiesta de juventud y de alegría, preñada de ilusiones para la infancia, los pueblos de la auténtica España atienden delicadamente a los hombrucitos del mañana, en cuyas almas limpias de odios y reonres, late ya la mejor esperanza de un porvenir esplendoroso.

La admirable organización llevada a cabo por los Jefes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el celo de las autoridades locales y la cooperación que el vecindario ha prestado a la simbólica fiesta han permitido la realización de un acto de magistral belleza y sencillez, cuyos recuerdos han de perdurar por mucho tiempo en las mágicas ilusiones infantiles, que de ahora en adelante han de ser cuidadosamente cultivadas por el nuevo Estado para que sean tesoro incommutable de la niñez.

A las seis de la tarde del día 5, después de solemne recibimiento, se inició el desfile de la Cabalgata, a cuya cabeza iban los Magos del Oriente sobre briosas caballerías y continuaban su séquito, autoridades, mandos de Falange y numerosos gentío. Presidían el cortejo los cadetes de la Organización Juvenil con antorchas encendidas, Flechas y Pelayos y la Banda Municipal de Música.

Después de apoteósico desfile por todas las calles de la población, sus Majestades dejaron abundantes dulces y juguetes en el cuartel de Juventudes, en el cual se procedió el día de Reyes por la mañana a la apertura de las cartas depositadas por los niños en el buzón preparado al efecto, siendo repartidos a presencia de las autoridades militares, civiles y eclesíásticas más de setecientos juguetes y otros regalos.

Así se atiende a los niños en la España de Franco. ¡Viva España! ¡Arriba España!

Carcabuey, Enero, 1938 (II Año Triunfal)

FEDERICO MARIN (Jefe local y Delegado accidental de Prensa y Propaganda)

Notas Religiosas

SABADO 15 DE ENERO SANTORAL DEL DIA.

San Pablo, primer ermitaño; Santos Habacuc, Miqueas, Borito, y Máximo, obispos; Efigio, Secundina, mártires; Mauro y Macario; Juan, confesor; Francisco Capilla, mártir en China (1648).

JUBILEO CIRCULAR.—Monasterio de la Encarnación.

DOMINGO 16 DE ENERO SANTORAL DEL DIA.—San Fulgencio, obispo. Santos Marcelo, Honorato, Ticiano, y Melas; Santa Priscila, virgen; Los santos protomártires franciscanos de Mamecos.

FUTBOL

ESTADIUM AMERICA El domingo 16 a las 3 de la tarde se celebrará un

partido de futbol entre los dos afamados "equipos"

ORGANIZACION JUVENIL (Cadetes)

y ELECTRO MECANICA

Se ruega al público su asistencia al Estadium pues dicho encuentro es interesante. La entrada es gratuita.

ALINEACION DE CADETES

Fernando; Braulio, Zuazo; Prieto, Priego, Segundo; Carmona, Sandoval, Lara, Franco, Castellano

Sucesos

JOVEN "EDUCADO"

Blanca López Martínez, de 35 años, fué ayer insultada en el Patio de San Francisco por el joven de 15 años, Manuel Asencio Nevado.

Dicha mujer requirió a un guardia Municipal, quien presentó en la Comisaría de Vigilancia la correspondiente denuncia contra el expresado joven.

PILLUELOS DETENIDOS

Por las fuerzas de Orden Público, han sido detenidos los menores José Sánchez Mellado y Luis Porras Estela, ambos de trece años, y Antonio Fuentes Moreno, de 16, los cuales se dedicaban al pillaje en nuestra capital.

Han sido puestos a disposición del señor Presidente de la Junta de Protección de Menores.

MUJER CON QUEMADURAS

En su domicilio, Plaza de Santa Clara, número 1, tuvo la desgracia de quemarse con agua hirviendo, la mujer de 54 años, Ana Cayllón Fernández.

En la Casa de Socorro se le apreciaron quemaduras de primero y segundo grado en la pierna izquierda que fueron calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

HERIDO CASUAL

Antonio Maestre Toribio, de 52 años, se produjo casualmente en el Campo de Vista Alegre una herida contusa al colgajo en el dedo pulgar y región ternar de la mano derecha.

Fuó curado en la Casa de Socorro calificándose su estado de pronóstico menos grave.

MEJOR DESAMPARADA

La Guardia civil de servicio en el tren de Sevilla-Córdoba, ha presentado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia a la menor, de 19

años, Antonia Reyes Rodríguez, vecina de Ecija, la cual viajaba en el expresado tren manifestando que carece en absoluto de toda clase de albergue.

Por orden del Gobernador civil ingresó en el Convento de las Madres Adoratrices.

CONDUCTOR SIN DOCUMENTOS

Por la Guardia Municipal ha sido denunciado Rafael de la Torre Baha monde, de 17 años, el cual, en el día de ayer marchaba por el camino de la Huerta Cardosa conduciendo la camioneta de su propiedad M. 16.799 a excesiva marcha, comprobándose una vez detenido, que carece de carnet de conductor.

Ha sido puesto a disposición del señor Delegado de Orden Público.

ENTREGA DE UNA CARTERA

El niño Antonio Bruna Santiago ha hecho entrega en la Comisaría de Vigilancia de una cartera contenida de varias fotografías, un escapulario, un décimo de Lotería de Sevilla y otros documentos, que encontró en la calle Claudio Marcelo.

DECIMOS EXTRAVIADOS

Ignacio Planas Dalmau, de 37 años, se ha personado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia manifestando que ha extraviado ocho décimos de la Lotería de Sevilla correspondiente al día 15 del actual, número 2.815, primera serie.

CAIDA CASUAL

El niño de diez años Rafael Pérez Moral cayó al suelo casualmente en la calle Regina produciéndose una herida contusa en la región mentoniana y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, pasando a su domicilio, Imágenes, 19.

FARMACIA

Se vende en Córdoba. Informara Colegio de Farmacéuticos.



Al instante

de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando

Instantina El producto de acción inmediata

R. I. P. A.

EL SEÑOR

Don Antonio Lara-Barahona y Maza

Abogado y Teniente Jurídico Honorario

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 14 DE ENERO DE 1938, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

Su Directos espiritual; su desconsolada madre, doña Antonia Maza Rodríguez, viuda de Lara-Barahona; sus hermanos, doña María de la Paz, doña Josefa, don Angel, doña Mercedes, don Francisco y doña Carmen; hermanos políticos, don Luis Navas del Salto, don Francisco Viguera de la Vega y doña María Rosa Gutiérrez de Tovar y Beruete; sobrinos; primos; primos políticos, y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 15 del corriente, a las tres y media de la tarde en la Iglesia Parroquial de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.